

李克强同出席2019年夏季达沃斯论坛的各界代表举行对话会

本报大连7月3日电（记者白阳、胡婧怡、尚凯元）国务院总理李克强2日下午在大连同出席2019年夏季达沃斯论坛的国际工商、金融、智库、媒体界代表举行对话会。

李克强就与会代表提出的关于中国营商环境、产业链调整、企业创新、金融开放以及民营企业发展等问题回答了提问。世界经济论坛主席施瓦布主持对话会。来自世界各国的200余名各界代表出席。

关于营商环境，李克强表示，中国致力于打造市场化、法治化、国际化以及更加稳定、透明、可预期的营商环境，今年3月通过了《外商投资法》。我们将对外商投资实行准入前国民待遇加负面清单制度，将来负面清单还会越来越短，而且本着“非禁即入”的原则，开放度会进一步扩

大。更加重视对外商投资合法权益的保护，包括加大知识产权保护力度，无论内外资企业，只要在中国注册，都将一视同仁、同等对待。

关于产业链调整，李克强表示，经济全球化已经形成了在稳定基础上不断改进的全球产业链，这是各国比较优势和国际分工的必然结果。全球产业链已然形成你中有我、我中有你的局面，其调整也符合产业发展规律。今年前5个月，在全球投资下降的情况下，外商对华投资逆势增长，中国制造业投资同比增长达8%以上。这是因为中国拥有适应全球化需要的产业体系，有巨大且富有潜力的市场。相信只要按照市场原则和商业规则，中国在全球产业链中是有很强竞争力的。我们将继续加大开放力度，支持公平竞争，加强对外来投资

合法权益的有力保障。

关于金融业开放，李克强表示，近年中国金融业开放不断迈出新步伐。中国扩大金融开放有利于中国金融业提质升级。同时，中国政府为了保护国内外投资者及消费者权益，不断加强对金融业的公正监管。我们着力保持金融稳定，虽然面临经济下行压力，但没有超发货币，始终保持货币政策的平稳运行，适时预调微调，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。我们既要管好持牌金融机构，也要加强对“无照驾驶”行为的监管。中国金融业会越来越开放，金融监管会越来越规范。

关于民营企业发展，李克强指出，中国民营企业支撑了中国80%以上的城镇就业，创造了60%的国内生产总值，是中国经济发展的重要支

柱。考虑到他们面临的困难，我们年初就采取了普惠性减税措施，对中小企业减税2000亿元人民币。今年5月，我们采取了一系列减税降费措施，全年对各类企业减税1.7万亿元人民币，大量中小企业从中获益。我们要确保减税政策落实到位，把融资成本降下来，把政策举措有效传导到企业身上，让企业实实在在地感受到。

与会代表反响热烈，积极评价李克强总理在论坛开幕式致辞和对话会上释放的积极信号，高度赞赏中国进一步深化改革、扩大开放采取的措施，认为这为未来中国和全球经济注入更多信心。各方愿扩大对华经贸投资等合作，推进互利共赢的伙伴关系，共享发展机遇。

肖捷参加上述活动。

听取赋予自由贸易试验区更大改革创新自主权落实情况汇报；部署完善跨境电商等新业态促进政策，适应产业革命新趋势推动外贸模式创新

李克强主持国务院常务会议

新华社北京7月3日电 国务院总理李克强7月3日主持召开国务院常务会议，听取赋予自由贸易试验区更大改革创新自主权落实情况汇报，部署完善跨境电商等新业态促进政策，适应产业革命新趋势推动外贸模式创新。

会议指出，按照党中央、国务院深化改革开放、推进经济转型升级的部署，各自贸试验区积极发挥“排头兵”作用，在深化“放管服”改革、提高贸易投资便利化水平、促进创新发展等方面形成了一批试点经验，并已在全国推广。下一步，要立足改革开放大局和高质量发展要求，对标高标准国际经贸规则，紧扣制度创新，支持自贸试验区在进一步自主开放、不断开放、加大开放上迈出新步伐，探索更多可复制可推广的经验做法。一要推动相关省市政府加大向自贸试验区下放省级管理权限，尤其是投资审批、市场准入等权限。在自贸试验区全面实现“证照分离”。支持地方和部门聚焦市场主体期盼，提出自身范围内深层次改革事项，在自贸试验区先行试点，提升改革创新的系统集成性。二要实施好2019年版自贸试验区外商投资准入负面清单，加快调整完善相关法规。对贸易便利化创新、多式联运“一单制”改革等提出具体措施。在自贸试验区开展强化竞争政策试点，营造公平竞争市场环境。抓紧研究在自贸试验区进一步放宽市场准入特别是服务业开放的举措，为企业深度参与国际竞争、实现更高水平对外开放积累经验。三要完善保障措施。对重大改革事项，地方和部门要建立联合推进机制。对需要调整实施法律法规的，要抓紧按程序提请调整和办理。完善管理体制和协同机制，增强自贸试验区改革创新对所在城市及周边地区的辐射带动效应。

会议指出，支持跨境电商等新业态发展，是适应产业革命新趋势、促进进出口稳中提质的重要举措。近年来，跨境电商规模快速扩大，成为外贸增长突出亮点，倒逼了国内产业升级，释放了市场消费潜力，促进快递等流通业发展，带动了创业创新和大量就业。下一步，要在现有35个跨境电商综合试验区基础上，根据地方意愿，再增加一批试点城市。对跨境电商综合试验区电商零售出口，落实“无票免税”政策，出台更加便利企业的所得税核定征收办法。完善跨境电商统计体系。二要鼓励搭建服务跨境电商发展的平台，建立配套物流等服务体系，支持建设和完善海外仓，扩大覆盖面。引导相关电商平台加强知识产权维权服务。支持相关教育机构增设跨境电商专业，促进产教融合，为跨境电商发展强化人才支撑。三要完善包容审慎监管，严厉打击假冒伪劣，依法保护商家和消费者权益。加强国际交流合作，积极参与跨境电商相关国际规则制定。

会议还研究了其他事项。

栗战书会见保加利亚总统

本报北京7月3日电（记者王迪）全国人大常委会委员长栗战书3日在人民大会堂会见保加利亚总统拉德夫。

栗战书表示，今年是新中国成立70周年，也是中保建交70周年。新中国成立后，中国全国人大代表首次出访就访问了保加利亚。这次，习近平主席同总统先生一致同意将两国关系提升为战略伙伴关系。

系。当前，面对世界变局和挑战，中国坚持在扩大对外开放中推动构建开放型世界经济，在拓展共赢合作中促进同包括保加利亚在内的世界各国共同发展。

栗战书表示，今年是新中国成立70周年，也是中保建交70周年。新中国成立后，中国全国人大代表首次出访就访问了保加利亚。这次，习近平主席同总统先生一致同意将两国关系提升为战略伙伴关系。

陈竺参加会见。

代表团举行升旗仪式



7月3日，参加第30届世界大学生运动会的中国大学生体育代表团部分成员在意大利那不勒斯海港广场举行升旗仪式。图为代表团成员代表步入升旗广场。

新华社记者 孟永民摄

外交部发言人答记者问

回应“债务陷阱论” 希望理性客观看待中非合作

新华社北京7月3日电（记者侯晓晨）外交部发言人耿爽3日在回应所谓非洲国家对中国“债务陷阱”逐渐提高警惕的言论时说，中非合作好不好，非洲国家和人民最有发言权。希望有关媒体理性、客观认识和看待中非合作。

有记者问：有媒体报道，中国同坦桑尼亚、肯尼亚等非洲国家的个别合作项目最近出现了一些波折。英国《经济学人》杂志近日刊文称，部分中非合作项目效益不尽人意，非洲国家对中国“债务陷阱”逐渐提高警惕。中方对此有何评论？

耿爽说，中国同广大非洲国家开展的合作项目众多，成功的案例不胜枚举。在此过程中，个别项目在市场化运作中出现一些问题是可以理解的。我们愿意在尊重非方意愿的基础上，同有关国家加强对话，友好协商，相信有关问题将找到妥善解决的方法。

他说，作为非洲国家的好伙伴、好朋友、好兄弟，中方始终根据非洲国家需要，致力于加强对非投融资合作，帮助非洲国家改善基础设施状况，加快经济社会发展，给非洲国家和人民带来了实实在在的好处。中国对非合作充分考虑非洲国家债务可持续性，历来通过友好平等协商，找到双方共同接受的方案。这也是中非合作为什么能得到非洲国家欢迎的根本原因之一。

“事实胜于雄辩，公道自在人心。中非合作好不好，非洲国家和人民最有发言权。”耿爽说，在前不久G20大阪峰会期间举行的中非领导人会晤以及在北京举行的中非合作论坛北京峰会成果落实协调人会议期间，非方领导人均高度评价非中合作成果，希望非中双方进一步加强在投融资等领域合作，为非洲实现互联互通和可持续发展作出更大贡献。南非、埃及和塞内加尔总统以及多位非洲国家外长均赞赏中方重信守诺、言出必行，对全面落实中非合作论坛北京峰会成果充满信心。

“我想，非方领导人有关表态代表的是广大非洲国家人民的心声，也是对所谓‘债务陷阱’的最有力回应。”耿爽说，我们希望有关媒体能够多听听这些声音，理性、客观认识和看待中非合作，不要再罔顾事实、随意猜测。

中国少数民族人权保护主题边会在日内瓦举行

新华社日内瓦7月2日电（记者聂晓阳、施建国）在联合国人权理事会第41次会议举行之际，中国人权研究会2日在瑞士日内瓦万国宫举办“中国少数民族的人权保护”主题边会，向与会各国外交官和国际组织官员介绍中国新疆和西藏有关情况。

中国人权研究会理事、新疆师范大学政法学院院长陈彤在会上表示，新疆注重对少数民族权利的保障，社会发展和人权保障事业取得明显成

效。在新疆全国人大代表中，少数民族代表占60%以上；1978年至2016年，新疆地区人均国内生产总值由313元增长至40427元，增长128.2倍；截至2016年年底，新疆有各类卫生机构15721个，医生5.1万人，高于全国平均水平。此外，新疆平均每530名穆斯林就拥有一座清真寺，公民正常宗教需求能够得到满足。

他说，新疆依法设立的职业技能教育培训中心是一个教育和挽救性质的

机构，目的是对在极端主义和恐怖主义方面有违法、轻微犯罪和经过刑事处罚后依然有继续教育必要的三类人员进行教育转化，同英国反恐战略计划中的“早期干预”、法国的“去极端化中心”、美国的“社区矫正”以及联合国《防止暴力极端主义行动计划》中倡导的“特殊干预式教育”没有本质的不同。

他说：“这一机构完善了法治框架下的社会治理结构，为解决如何根

除恐怖主义这一世界性难题提供了中国探索。”

在2日的边会上，中国人权研究会理事阿依帕尔·艾斯卡尔结合自己在农村做田野调查的发现，介绍了一些曾发生在她身边的宗教极端主义侵犯和践踏人权的事例。中国人权研究会理事、中央民族大学藏学研究院院长苏发祥则向与会者介绍了西藏宗教与藏传佛教活佛转世制度有关情况。

大巴扎人气旺

位于乌鲁木齐市的大巴扎景区是国内外游客来到新疆的必游之地。6月以来，大巴扎景区已迎来游客170多万人次。

图为演员和游客在大巴扎景区随着音乐起舞。

新华社记者 王菲摄

